



தமிழ்நாடு வேளாண்மைப் பல்கலைக்கழகம்  
கோயம்புத்தூர் - 641 003



முனைவர். மா. ராஜவேல், Ph.D.  
மக்கள் தொடர்பு அலுவலர்  
கைப்பேசி: 94890 56730

தொலைபேசி: 0422 - 6611302  
நிகரி: 0422 - 2431821  
மின்னஞ்சல்: pro@tnau.ac.in

பெறுநர்,  
ஆசிரியர்,  
ஐயா,

தேதி: 21.12.2024

கீழே குறிப்பிடப்பட்டுள்ள செய்தி விவரத்தினை தங்களது மேலான நாளிதழில் பிரசுரிக்குமாறு அன்புடன் வேண்டுகிறேன்.

## தமிழ்நாடு வேளாண்மைப் பல்கலைக்கழகத்தில் தேசிய எரிசக்தி பாதுகாப்பு வாரம் 2024 மெகா நிகழ்ச்சி

மத்திய எரிசக்தி அமைச்சகத்தின் கீழ் செயல்படும் எரிசக்தி திறன் பணியகம் (பி. இ. இ), 2024 டிசம்பர் 14 முதல் 20 வரை இந்தியா முழுவதும் தேசிய எரிசக்தி பாதுகாப்பு வாரத்தை கொண்டாடப்படுகிறது. கோயம்புத்தூரில் உள்ள வேளாண் பொறியியல் கல்லூரி மற்றும் ஆராய்ச்சி நிலையம், தேசிய எரிசக்தி பாதுகாப்பு தினத்தை (டிசம்பர் 14, 2024) நினைவுகூரும் வகையில் விழிப்புணர்வு நிகழ்ச்சி, வினாடி வினா, கட்டுரை எழுதும் போட்டிகள் மற்றும் கருத்தரங்கு போட்டி மூலம் தொடர் நிகழ்ச்சிகளை நடத்தியது.

தமிழ்நாடு வேளாண்மைப் பல்கலைக்கழகத்தின் மாணவர்கள் மற்றும் ஆசிரியர்களுக்கு 2024 ஆம் ஆண்டிற்கான BEE ஆல் முன்மொழியப்பட்ட "ஆற்றல் நிலைத்தன்மை - ஒவ்வொரு வாட் எண்ணிக்கையும்" என்ற கருப்பொருளில் விழிப்புணர்வு மற்றும் உணர்திறன் வழங்கப்பட்டது. ஆற்றல் சேமிப்பு ஸ்டிக்கர்கள் மற்றும் சுவரொட்டிகள் விரிவுரை அரங்குகள், உணவகம், ஆசிரிய அறைகள், பட்டறை போன்ற மிகவும் புலப்படும் பகுதிகளில் காட்சிக்கு வைக்கப்பட்டன. என்கான்-தமிழ்நாடு வேளாண்மைப் பல்கலைக்கழகத்தின் வேளாண்மை, தோட்டக்கலை, உணவுத் தொழில்நுட்பம், வேளாண்மைப் பொறியியல், எரிசக்தி மற்றும் சுற்றுச்சூழல் பொறியியல் துறைகளைச் சேர்ந்த 100க்கும் மேற்பட்ட மாணவ, மாணவியர் பங்கேற்ற முதல் சுற்று வினாடி வினா நிகழ்ச்சி (16 டிசம்பர் 2024) நடைபெற்றது. ஆரம்ப சுற்றில் முதல் இருபது பங்கேற்பாளர்கள் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டு, மெகா வினாடி வினா திட்டத்தின் பிரதான சுற்றுக்கு ஐந்து அணிகளாக தொகுக்கப்பட்டனர். சுவாரஸ்யமாக, எரிசக்தி சேமிப்பு வாகனங்களை ஊக்குவிப்பதற்காக மின்சார வாகன நிறுவனத்தின் பெயர்களுடன் ஐந்து அணிகள் பெயரிடப்பட்டன. மெகா வினாடி வினா நிகழ்ச்சியின் பிரதான சுற்றில் ஐந்து காட்சி சுற்றுகள் இருந்தன, இதில் அணிகள் ஆர்வத்துடன் பங்கேற்றன. எரிசக்தி சேமிப்பில் தற்போதைய புள்ளிவிவரங்கள், சமீபத்திய தொழில்நுட்பங்கள் மற்றும் எரிசக்தி பாதுகாப்பு சட்டங்கள் ஆகியவை வினாடி வினா கேள்விகளில் அடங்கும். "நிலைத்தன்மையை வலுப்படுத்துதல் ஒவ்வொரு வாட் எண்ணிக்கையும்" என்ற கருப்பொருளில் கட்டுரைப் போட்டி நடத்தப்பட்டு, சிறந்த

கட்டுரைகள் நடுவர்கள் குழுவால் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டன. மாணவர்கள் ஆக்கபூர்வமான கட்டுரைகளை எழுதி, நிலையான எரிசக்தி பாதுகாப்பின் முக்கியத்துவத்தை எடுத்துரைத்தனர்.

வேளாண்மைப் பொறியியல் கல்லூரி மற்றும் ஆராய்ச்சி நிலைய முதன்மையர் முனைவர் ஏ. ரவிராஜ் அவர்கள் பங்கேற்பாளர்களைப் பாராட்டினார் மற்றும் வெற்றி பெற்ற அணிகளுக்கு பரிசுகளை வழங்கினார். முனைவர் ராஜ்கிஷோர் S.K. ஈக்கோ கிளப் ஒருங்கிணைப்பாளர் மற்றும் ஈக்கோ கிளப் உறுப்பினர்களுடன் இணைந்து நிகழ்ச்சிக்கு ஏற்பாடு செய்தார்.

**மக்கள் தொடர்பு அலுவலர்**